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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2019 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i nadzorowanie transportu
Oznaczenie kwalifikacji: A.28
Wersja arkusza: SG

A.28-SG-20.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Dziatalno$cia polegajaca na odptatnym swiadczeniu ustug, ktorych efektem jest przemieszczenie fadunkow
w celach zarobkowych z punktu nadania do punktu odbioru oraz $wiadczenie ustug pomocniczych,
bezposrednio z tymi ustugami zwigzanych, jest

A. spedycja.

B. transport.

C. przetadunek.

D. magazynowanie.

Zadanie 2.

List przewozowy CIM stosowany jest przy realizacji ustug w transporcie

A. wodnym.

B. lotniczym.

C. kolejowym.

D. samochodowym.

Zadanie 3.

Zgodnie z ktérym modelem przewoz realizowany jest przez pojazd, dostarczajacy tadunki z miejsca
zatadunku do wielu r6znych miejsc wytadunku, i w ktorym to, po dostarczeniu ladunku do punktu
docelowego srodek transportu, wraca do miejsca zatadunku?

A. Sztafetowym.

B. Obwodowym.
C. Promienistym.
D. Wahadlowym.

Zadanie 4.

Zgodnie z konwencja ADR pierwsza grupe niebezpieczenstwa stanowia fadunki

A. wybuchowe.
B. utleniajgce.

C. ftrujace.
D. zrace.
Zadanie 5.

Co najmniej ile srodkéw transportu drogowego o tadownosci 24 ton nalezy zastosowac do przewozu 960 ton
tadunku w ciggu 20 dni, jezeli sredni czas realizacji jednej dostawy i powrotu srodka transportu wynosi
2 dni?

1 $rodek transportu.
2 srodki transportu.
3 $rodki transportu.
4 $rodki transportu.

onwp
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Zadanie 6.

Srodek transportu oznaczony przedstawionym na rysunku znakiem informuje o przewozie

A. gazu.

B. oleju.

C. trujacego materialu zracego.

D. tadunkow promieniotworczych,
Zadanie 7.

Ktory rodzaj $rodka transportu drogowego nalezy zastosowaé w celu realizacji przewozu tadunku o masie
3 ton, tak aby jak najlepiej wykorzystac granice jego tadownosci?

A. Dostawczy.

B. Niskotonazowy.
C. Sredniotonazowy.
D. Wysokotonazowy.

Zadanie 8.
Na rysunku przedstawiono

A. paletowa jednostke tadunkowa.

B. stupkows jednostke tadunkows. = Y-
: :

D

pakietowq jednostke tadunkowa. e == =
kontenerowa jednostke tadunkows. R r
o

Zadanie 9.
Pojemnikiem z rozktadanymi nogami podporowymi, nieprzystosowanym do pigtrzenia, przeznaczonym do

kombinowanego kolejowo-drogowego przewozu towarow, jest

A. kontener.

B. naczepa siodlowa.

C. paletowa jednostka tadunkowa.

D. nadwozie samochodowe wymienne.

Zadanie 10.

Na rysunku przedstawiono
A. obejme do pakietu. :
B. nadstawke paletowa. i - .
C. nadstawke stupkowa. 2 , .;
D. skrzyni¢ kontenerowsg. ¢ | £
]
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Zadanie 11.
Rodzaj produktu | Przecietnamasa 1 m® | Przecietna objetosé 1t
[ke] [m’]
Pszenica 750 1,33
Zyto 650 1,50
Jeczmien 600 1,67

W tabeli zestawiono proporcje miedzy masa i objetoscig dla przyktadowych tadunkéw. Oblicz minimalng
liczbg potrzebnych srodkow transportu wg objetosci do przewozu 24 ton zyta, jezeli kazdy $rodek transportu
ma przestrzen tadunkowa o wymiarach 3,60 x 1,70 x 1,10 m?

A. 4 $rodki transportu.

B. 6 srodkow transportu.
C. 36 $rodkow transportu.
D. 40 srodkow transportu.

Zadanie 12,
11181 14117 13487
10794 - 13730 13100
4 T 1 :
v 000 000 ¥y 000

Na rysunku przedstawiono uformowany zestaw kolejowo-drogowy w systemie

A. lamanym,

B. na barana.

C. bimodalnym.
D. ruchomej drogi.

Zadanie 13.

Ktory rodzaj tadunku nalezy przewozi¢ w kontenerze przedstawionym na rysunku?

Paliwa.

Kruszywo.

Mrozone warzywa.
Teowniki metalowe.

caw>
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Zadanie 14.

Przedstawiony na rysunku znak manipulacyjny oznacza

A. ,tuchwytac”.
B. ,.tu otwierac”. ’ I .I ‘

C. ,go0ranie przewracac”.

D. ,nie chwyta¢ w tym miejscu”,

Zadanie 15.

Samochadd cigzarowy stojacy tylem do rampy jest roztadowywany przez wozek magazynowy, ktory podczas
jednego cyklu podejmuje 2 paletowe jednostki tadunkowe (pjt). Czas pracy wozka podczas jednego cyklu
trwa tacznie 1 min. i 36 sek. Ile czasu zajmie roztadunek naczepy, na ktorej umieszczono 66 pjt?

A. Okolo 45 minut.
B. Okoto 53 minuty.
C. Okoto 90 minut.
D. Okoto 106 minut.

Zadanie 16.

Fragment Ustawy z dnia 20 czerwca 1997r. Prawo o ruchu drogowym

8. tadunek wystajacy poza przednig lub boczne ptaszczyzny obrysu pojazdu powinien by¢ oznaczony. Dotyczy to
rowniez tadunku wystajgcego poza tylng ptaszczyzne obrysu pojazdu na odlegtosc¢ wiekszg niz 0,5 m.
9. Ustala sie nastepujgce oznakowanie tadunku:

1) fadunek wystajacy z przodu pojazdu oznacza sie chorggiewka barwy pomaranczowej lub dwoma biatymi
i dwoma czerwonymi pasami, tak aby byly widoczne z bokdéw i z przodu pojazdu, a w okresie niedostatecznej
widocznosci ponadto swiattem biatym umieszczonym na najbardziej wystajgcej do przodu czesci tadunku;

2) tadunek wystajacy z boku pojazdu oznacza sie chorggiewka barwy pomaranczowej o wymiarach co najmniej
50 x 50 cm, umieszczong przy najbardziej wystajgcej krawedzi fadunku, a ponadto w okresie niedostatecznej
widocznosci biatym swiattem odblaskowym skierowanym do przodu oraz czerwonym swiattem i czerwonym
Swiattem odblaskowym skierowanym do tytu; Swiatfa te nie powinny znajdowac sie w odlegtosci wiekszej niz 40 cm
od najbardziej wystajgcej krawedzi tadunku; jezeli diugosc wystajgcego z boku tadunku, mierzona wzdfuz pojazdu,
przekracza 3 m, to chorggiewke i Swiatta umieszcza sie odpowiednio przy przedniej i tylnej czesci tadunku;

3) tadunek wystajacy z tytu pojazdu oznacza sie pasami biatymii czerwonymi umieszczonymi bezposrednio na
tadunku lub na tarczy na jego tylnej ptaszczyZnie albo na zawieszonej na koncu tadunku bryle geometrycznej
(np. stozku, ostrostupie); widoczna od tytu faczna powierzchnia paséw powinna wynosi¢ co najmniej 1 000 cm?, przy
czym nie moze by¢ mniej niz po dwa pasy kazdej barwy; ponadto w okresie niedostatecznej widocznosci na
najbardziej wystajgcej do tytu krawedzi fadunku umieszcza sie czerwone swiatto i czerwone swiatto odblaskowe;
przy przewozie drewna diugiego zamiast oznakowania pasami biatymi i czerwonymi dopuszcza sie oznakowanie
konca tadunku choragiewka lub tarczg barwy pomaranczowej;

Korzystajac z fragmentu ustawy Prawo o ruchu drogowym wskaz sposob oznaczenia pojazdu z tadunkiem
ponadnormatywnym wystajagcym poza boczne plaszczyzny pojazdu.

Pasy biate i czerwone o powierzchni nie mniejszej niz 1 m?
Pasy biate i pomaranczowe o powierzchni nie mniejszej niz 1 m>
Czerwona choragiewka o wymiarach co najmniej 50 cm x 50 cm.

Ccaw»

Pomaranczowa choragiewka o wymiarach co najmniej 50 cm x 50 cm.
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Zadanie 17,

Na ktorym rysunku przedstawiono wagon do przewozu wapna luzem?

Zadanie 18.

Ile minimum palet przemystowych o wymiarach 1 200 x 1 000 mm (dl. x szer.) nalezy przygotowac, aby
zrealizowa¢ przewoz 120 opakowan zbiorczych o wymiarach 400 x 500 x 400 mm (d. x szer. X wys.),
spietrzonych w dwoch warstwach na palecie?

A. 10 palet.
B. 12 palet.
C. 15 palet.
D. 30 palet.
Zadanie 19.

W naczepie o tadownosci 24 ton przewozone sa 33 paletowe jednostki tadunkowe (pjt). Na kazdej palecie
utozonych jest 46 opakowan zbiorczych. W jednym opakowaniu zbiorczym znajduje si¢ 10 sztuk tadunku,
kazdy o masie 1,5 kg. Masa wtasna jednej palety wynosi 25 kg. Ile wynosi wspolczynnik wykorzystania
tadownosci §rodka transportu?

A. Okolo 0,13

B. Okotlo 0,67

C. Okolo 0,95

D. Okolo 0,98
Zadanie 20.

Zgodnie z miedzynarodowa klasyfikacja dotyczaca homologacji pojazdy samochodowe przeznaczone do
przewozu tadunkow, poza przyczepami i naczepami, zaliczane sa do

A. kategorii M,
B. kategorii N.
C. kategorii O.
D. kategorii P.
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Zadanie 21.
Materiatem eksploatacyjnym pojazdu jest

A. silnik.

B. chtodnica.

C. olgj silnikowy.
D. skrzynia biegow,

Zadanie 22,

Ktory dokument stosowany jest do codziennego ewidencjonowania pracy Srodka transportu drogowego,
w tym przebiegu kilometrow, tankowania i stopnia zuzycia paliwa, zrealizowanych dyspozycji wyjazdu
i czasu ich trwania?

A. Karta drogowa.

B. Karta tankowania.
C. Zlecenie wyjazdu.
D. Ksigzka techniczna.

Zadanie 23.

W ktore urzadzenie powinien by¢ wyposazony Srodek transportu drogowego, realizujacy przejazdy po
drogach ptatnych, objetych systemem viaTOLL, w celu automatycznego, elektronicznego naliczania oplat za
przejazd drogami platnymi?

A. Czytnik RFID.

B. Urzadzenie viaBOX.

C. Skaner biometryczny.

D. Skaner kodow kreskowych.

Zadanie 24.

Ustalenia dotyczace lotniczego listu przewozowego AWB uregulowane i zawarte s3 w postanowieniach
opracowanych przez

A, TRU

B. IATA

C. ZMPD

D. FIATA
Zadanie 25.

Ceduta migdzynarodowego kolejowego listu przewozowego przeznaczona jest dla

A. stacji nadania.

B. nadawcy przesytki.
C. odbiorcy przesytki.
D.

stacji przeznaczenia.
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Zadanie 26.

Migdzynarodowa Unia Transportu Drogowego odpowiada za organizacj¢ migdzynarodowego przewozu
tadunkow pod ostong karnetu

A. TIR
B. ATP
C. ADR
D. CMR
Zadanie 27.
Fragment Kodeksu Cywilnego
Art. 801.

§ 1. Odszkodowanie za utrate, ubytek lub uszkodzenie przesytki w czasie od jej przyjecia az do wydania
przewoznikowi, dalszemu spedytorowi, dajgcemu zlecenie lub osobie przez niego wskazanej, nie moze przewyzszac
zwyktej wartosci przesytki, chyba ze szkoda wynikta z winy umysinej lub razacego niedbalstwa spedytora.

§ 2. Spedytor nie ponosi odpowiedzialnosci za ubytek nieprzekraczajacy granic ustalonych we wiasciwych
przepisach, a w braku takich przepiséw - granic zwyczajowo przyjetych.

§ 3. Za utrate, ubytek lub uszkodzenie pieniedzy, kosztownosci, papieréw wartosciowych albo rzeczy szczegdlnie
cennych spedytor ponosi odpowiedzialnos¢ jedynie wtedy, gdy wiasciwosci przesytki byly podane przy zawarciu
umowy, chyba ze szkoda wynikta z winy umysinej lub razgcego niedbalstwa spedytora.

Art. 802.

& 1. Dla zabezpieczenia roszczef o przewoZzne oraz roszczefi o prowizje, o zwrot wydatkéw i innych naleznosci
wyniklych ze zlecen spedycyjnych, jak réwniez dla zabezpieczenia takich roszczen przystugujgcych poprzednim
spedytorom i przewoznikom, przystuguje spedytorowi ustawowe prawo zastawu na przesylce, dopdki przesytka
znajduje sie u niego lub u osoby, ktéra jg dzierzy w jego imieniu, albo dopdki moze nig rozporzadza¢ za pomoca
dokumentoéw.

Korzystajac z fragmentu Kodeksu Cywilnego, wskaz zdanie prawdziwe.

A. Spedytor ponosi zawsze odpowiedzialno$¢ za utrate, ubytek lub uszkodzenie pienigdzy,
kosztownosci, papieréw wartosciowych albo rzeczy szczegolnie cennych.

B. Spedytor ponosi odpowiedzialnos¢ za utrate, ubytek lub uszkodzenie rzeczy szczegolnie
cennych jedynie wtedy, gdy wlasciwosci przesytki byly podane przy zawarciu umowy.

C. Spedytor ponosi odpowiedzialnos¢ za ubytek nieprzekraczajacy granic ustalonych we
wlasciwych przepisach, a w braku takich przepisow - granic zwyczajowo przyjetych,

D. Za utrate, ubytek lub wuszkodzenie rzeczy szczegdlnie cennych spedytor ponosi
odpowiedzialnos¢ jedynie wtedy, gdy szkoda wynikta z dziatalnosci zleceniodawcy.
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Zadanie 28.
Fragment Kodeksu Cywilnego

Art. 803.

§ 1. Roszczenia z umowy spedycji przedawniajg sie z uptywem roku.

§ 2. Termin przedawnienia zaczyna biec: w wypadku roszczen z tytufu uszkodzenia lub ubytku przesytki - od dnia
dostarczenia przesytki; w wypadku catkowitej utraty przesytki lub jej dostarczenia z opdinieniem - od dnia,
w ktorym przesytka miata by¢ dostarczona; we wszystkich innych wypadkach - od dnia wykonania zlecenia.

Art. 804.

Roszczenia przystugujgce spedytorowi przeciwko przewoZnikom i dalszym spedytorom, ktorymi sie postugiwat przy
przewozie przesytki, przedawniaja sie z uptywem szesciu miesiecy od dnia, kiedy spedytor naprawit szkode, albo od
dnia, kiedy wytoczono przeciwko niemu powddztwo. Przepis ten stosuje sie odpowiednio do wymienionych
roszczen miedzy osobami, ktérymi spedytor postugiwat sie przy przewozie przesytki.

Z przedstawionego fragmentu Kodeksu Cywilnego wynika, ze roszczenia z tytulu umowy spedycji dotyczace
utraty przesytki przedawniaja si¢ z uptywem

A. roku od nadania przesytki.

B. szesciu miesigcy od dnia naprawienia szkody.

C. roku od terminu planowanego dostarczenia przesylki.

D. dnia, w ktorym wytoczono powodztwo przeciwko spedytorowi.

Zadanie 29.
Dokument SAD jest

A. listem przewozowym.

B. formga zgloszenia celnego.

C. zleceniem wykonania ustugi.

D. potwierdzeniem zawarcia umowy.
Zadanie 30.

Ktory rodzaj ubezpieczenia jest stosowany w transporcie krajowym w celu zabezpieczenia interesu osoby
zainteresowanej towarem w zakresie szkdd materialnych i z ktorego mozna skorzysta¢ po wskazaniu szkody
w ladunku niezaleznie od winy przewoznika?

CARGO.
,,C terms.
OC spedytora.

onwy

OC przewoznika.
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Zadanie 31.

Fragment warunkow ubezpieczenia

1. Dla jednego pojazdu silnikowego (lub zestawu pojazdéw) suma gwarancyjna wynosi 9.000 EUR, wzglednie
rownowartos¢ w ztotych polskich, okreslona wedtug kursu z pierwszego dnia roboczego paZdziernika
opublikowanego w Dzienniku Urzedowym Unii Europejskiej, a obowigzujgcego od dnia 1 stycznia nastepnego
roku kalendarzowego.

2. Dla kazdego dodatkowego pojazdu silnikowego (lub zestawu pojazdéw) suma gwarancyjna wynosi 5.000 EUR,
wzg lednie rGwnowartosc w ztotych polskich, okreslona jak w punkcie poprzedzajgcym.

3. Suma gwarancyjna stanowi sume kwot, wymienionych w punktach 1i 2.

W tabeli zamieszczono fragment warunkéw ubezpieczenia zaproponowanych przez ubezpieczyciela
przedsigbiorcy X. Na podstawie przedstawionych warunkow oblicz, ile wyniesie suma gwarancyjna, jezeli
przedsiebiorca posiada 5 pojazdow?

A.  5000EUR

B. 9 000 EUR

C. 29000 EUR

D. 45000 EUR
Zadanie 32.

Ktory rodzaj zezwolenia uprawnia do wykonania przewozu przez terytorium danego kraju nie dajac prawa
zatadunku/wytadunku na jego terytorium?

A, Kr3

B. Loco.

C. Tranzytowe.
D. Kabotazowe.

Zadanie 33.
Kwit sternika jest dokumentem

A. stwierdzajacym zawarcie umowy o przewoz.

B. w ktorym spedytor potwierdza przyjecie towaru do wysyiki.

C. potwierdzajagcym ilos¢ i jakos¢ towaru zaladowanego na statek.
D. w ktérym spedytor przekazuje zleceniobiorcy zakres §wiadczenia.

Zadanie 34,

Ktory konosament jest stosowany na podstawie odrgbnej umowy o przewoz w zegludze trampowe;?

A. Liniowy.

B. Skrocony.

C. Regularny.

D. Czarterowy.
Zadanie 35.

Zgodnie z zapisami konwencji AETR zwolnienie z jej stosowania dotyczy przewozu realizowanego

pojazdami do przewozu towarow, ktorych dmc

przekracza 12 ton.
przekracza 3.5 tony.
wynosi od 4 do 12 ton.

Saowp>

nie przekracza 3.5 tony.
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Zadanie 36.

Do czasu prowadzenia pojazdu przez kierowce wlicza si¢ czas trwania

A. kierowania pojazdem.

B. pakowania i konfekcjonowania.

C. oczekiwania na zaladunek lub wyladunek.

D. =zaladunku i roztadunku oraz nadzor nad tymi czynno$ciami.

Zadanie 37.
Standard UN/EDIFACT stosowany jest w

A, technologii optyczne;j.

B. elektronicznej wymianie danych.

C. automatycznym gromadzeniu danych.

D. technologii wykorzystujacej fale radiowe.

Zadanie 38.

Zatadunek towaru na samochod trwa 90 minut. Kierowca ma do pokonania odleglos¢ 450 km. Pojazd
porusza si¢ ze S$rednig predkoscia 60 km/h. Kierowca wykorzystuje niedzielong przerwe w minimalnym
wymaganym przepisami wymiarze. O ktorej godzinie zostanie zrealizowany przewoz, jezeli zatadunek
rozpocznie si¢ o godzinie 6.00?

A. O godzinie 13:30
B. O godzinie 14:45
C. O godzinie 15:00
D. O godzinie 15:45

Zadanie 39,

Na rysunku przedstawiono

A. kod QR.

B. znacznik RFID.

C. etykiete logistyczng.

D. kod kreskowy DataMatrix.

Zadanie 40.

Przedsiebiorstwo wykonato 360 przewozéw w czwartym kwartale 2019 roku. W tym czasie zrealizowalo
zgodnie ze zleceniem: w pazdzierniku 120 przewozow, w listopadzie 100 przewozow, w grudniu
80 przewozow. Pozostate przewozy nie byly zrealizowane zgodnie ze zleceniem (np. opdznienia). Oblicz, ile
procent wyniosta niezawodno$¢ realizacji dostaw w czwartym kwartale 2019?

Okoto 22%
Okoto 28%
Okoto 33%
Okoto 83%

onwp>
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